

ВСТРЕЧА

№ 4 (47)

2015 г.



Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего
Стефана Архиепископа Пинского и Лунинецкого.

Пасхальное послание Высокопреосвященнейшего СТЕФАНА, Архиепископа Пинского и Лунинецкого

*«...Пасха великая; Пасха
верных; Пасха двери райския
нам отверзающая; Пасха
всех освящающая верных»*

Возлюбленные о Господе пастыри, монашествующие, благочестивые миряне и все верные чада нашей Православной Пинской Епархии!

Нет ничего более отрадного для человеческого сердца и человеческой души, чем торжествующая победная весть о том, что

ХРИСТОС ВОСКРЕС!

Всех людей объединяют в день Святой Пасхи Христовой радость и воодушевление. В «сей нареченный и святой день» всеобщее торжество соединяет в единый порыв устремления многих человеческих сердец, хоть те и разнятся в возрасте, социальном положении, политических взглядах, материальном положении, даже в духовно-нравственных вкусах и философских воззрениях.

И это единение в радости и ликовании уже является величайшим чудом и даром Божиим нам, людям, живущим в XXI веке, забывающим зачастую, что такое простое человеческое понимание, внимание и участие – то, что мы называем «человечность».

Но этот Божий дар был всегда в нашей человеческой истории, и велик он уже тем, что его невозможно отнять

ни у кого, он дан навсегда, он всегда есть, и его хватит на всех. Самое важное – чтобы было кому его воспринять и по достоинству им распорядиться, поделиться и приумножить.

Все люди живут в обществе других людей, общаются, организуют различные сообщества по общим интересам, зачастую обособляясь от тех людей, которые не поддерживают их интересов и преследуют другие цели, противопоставляя «свое» мировоззрение – мировоззрению «чужих». А праздник Светлого Христова Воскресения был и остается тем всеобщим объединяющим пиром любви и радости, о котором справедливо сказано в знаменитом Огласительном слове Святителя Иоанна Златоустого в неделю Святой Пасхи: «Все войдите в радость Господа своего! И первые, и последние, примите награду; богатые и бедные, друг с другом ликуйте; воздержные и беспечные, равно почитайте этот день; постившиеся и непостившиеся, возвеселитесь ныне!»

И еще об одном великом чуде говорит нам величайший праздник Пасхи Христовой. Он говорит о том, что Воскресение Христово для всех нас, для всего человечества — не просто важнейшее событие земной истории, но и начало другой, вечной, блаженной жизни.

Многие люди рассуждают так: «откуда нам знать, что ждет нас за гробом, если оттуда никто не возвращался?» Но Воскресший Христос прошел через смерть и ад, вернулся к нам и рассказал всем о вечности – бесконечном счастье добрых и бесконечном страдании злых. «Как солнце нечужим светом рассеивает тьму, так в день воскресения праведники просветятся, ризою их будет свет их добродетели, покровом – сияние звездное; в тот же день нечестивые облечутся в одежду собственной нечистоты, сами на себя источат тьму и мучение, подобно тому, как больное тело производит в себе жар и ломоту», - говорит преподобный Ефрем Сирин.

Для каждого христианина праздник Пасхи есть знамение перехода от рабства греху к свету жизни с Богом. Через грехопадение Адама и Евы грех вошел в человеческую жизнь. Во Христе наша богоподобная природа обновилась, с Ним воскресла и с Ним вознеслась к Престолу Отца Небесного, явив во всей полноте первоизданную красоту любимого творения Божьего. «Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут, каждый в своем порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его» (1 Кор. 15, 22-23).

Не случайно преподобный

Серафим Саровский, горячо любимый православным народом угодник Божий, встречал каждого приходившего к нему словами: «Радосте моя, Христос воскрес!» Светлая пасхальная радость переполняла его душу и щедро изливалась на весь мир. Вечная Пасха сделала его храмом Бога Живо-

го. Пусть же эту радость дарует Господь и нам. А мы постараемся сохранить эту святую радость, принести ее людям, щедро делиться ею со всеми, кто еще не встретил Воскресшего Господа на своем жизненном пути, кто еще не знает, что «Бог есть любовь» (1 Ин. 4, 8), а Царство Его есть Царство радости и света.

Празднуя Пасху Христову, возблагодарим Господа в наших посильных молитвах за Его щедрую милость, которую Он непрестанно являет каждому из нас и всему нашему народу.

Я же от всего сердца желаю каждому черпать радость из источника всего – Бога, взаимной любви, доброты и миротворчества, чистоты сердечной и высоты духовной. Пусть расцветает и растет в нас, заполняя все наше существо, сияние бессмертной истины, открывающейся в светозарном свидетельстве

ХРИСТОС ВОСКРЕС!

**ВО ИСТИНУ ХРИСТОС
ВОСКРЕС!**

СТЕФАН, Архиепископ
Пинский и Лунинецкий

Пасха Христова • 2015 год
г.Пинск



Радость Пасхи в неволе (Пасхальная заутреня на Соловках) Свидетельство очевидца

Еще бы я не вспомнил ее, эту единственную разрешенную на Соловках заутреню в ветхой кладбищенской церкви.

Владыка Иларион добился от Эйхманса разрешения на службу для всех заключенных, а не только для церковников. Уговорил начальника лагеря дать на эту ночь древние хоругви, кресты и чаши из музея, но об облачении забыл. Идти и просить второй раз было уже невозможно. Но мы не пали духом. В музей был срочно вызван знаменитый взломщик, наш друг Володя Бедрут. Неистощимый в словесных фельетонах Глубоковский отвлекал ими директора музея Васью Иванова в дальней комнате, а в это время Бедрут оперировал с отмычками, добывая из сундуков и витрин древние драгоценные облачения, среди них — епитрахиль митр. Филиппа Колычева. Утром все было тем же порядком возвращено на место.

Эта заутреня неповторима. Десятки епископов возглавляли крестный ход. Невиданные цветами Св. Ночи горели древние светильники, и в их сиянии блистали стяги с ликом Спасителя и Пречистой Его Матери.

Благовеста не было: последний колокол, уцелевший от разорения монастыря в 1921 г. был снят в 1923 г. Но надолго до полуночи вдоль сложенной из непомерных валунов кремлевской стены, мимо суровых заснеженных башен, потянулись к ветхой кладбищенской церкви нескончаемые вереницы серых теней. Попасть в самую церковь удалось немногим. Она не смогла вместить даже духовенство. Ведь его томилось тогда в заключении свыше 500 человек. Все кладбище было покрыто людьми, и часть молящихся стояла уже в соснах, почти вплотную к подступившему бору. Тишина. Истомленные души жаждут блаженного

покоя молитвы. Уши напряженно ловят доносящиеся из открытых врат церкви звуки священных переносений, а по темному небу, радужно переливаясь всеми цветами, бродят столбы сполохов северного сияния...

Грозным велением, наделенного неземной силой иерарха, прогремело заклятие: возглас владыки Илариона: «Да воскреснет Бог и расточатся врази Его...»

С ветвей ближних сосен упали хлопья снега, а на вершине звонницы ярким сиянием, водруженный там нами в этот день символ страдания и Воскресения — сиял Святой Животворящий Крест.

Из широко распахнутых врат ветхой церкви, сверкая многоцветными огнями, выступил небывалый Крестный ход.

Семнадцать епископов в облачениях, окруженных светильниками и факелами, более 200 иереев и столько же монахов, а далее нескончаемые волны тех, чьи сердца и помыслы неслись ко Христу Спасителю в эту дивную, незабываемую ночь.

Из широко распахнутых врат ветхой церкви, сверкая многоцветными огнями, выступил небывалый Крестный ход. Семнадцать епископов в облачениях, окруженных светильниками и факелами, более 200 иереев и столько же монахов, а далее нескончаемые волны тех, чьи сердца и помыслы неслись ко Христу Спасителю в эту дивную, незабываемую ночь.

Торжественно выплыли из дверей храма блистающие хоругви, сотворенные еще мастерами Великого Новгорода, загорелись пышным многоцветьем факелы-светильники — подарок Венецианского Дожа далекому монастырю, зацвели освобожденные из плена священные ризы и пелены, вышитые тонкими пальцами Московских великих князей.

— Христос Воскресе!

Многие услышали прозвучавшие в церкви слова Благой Вести, но все почувствовали их сердцами, и гулкой волной

пронеслось по снежному безмолвию: «Воистину Воскресе!», прозвучало под торжественным огнистым куполом увенчанного сполохом неба.

— «Воистину Воскресе!» — отдалось в снежной тиши векового бора, перенеслось за нерушимые кремлевские стены к тем, кто не смог выйти из них в эту Святую Ночь, к тем, кто обессиленный страданием и болезнью простерт на больничной койке, кто томится в смрадном подземелье «Аваку мовой щели» — историческом соловецком карцере.

Крестным знаменем осенили себя обреченные смерти в глухой тьме изолятора. Распухшие, побелевшие губы цинготных, кровотока, прошептали слова обетованной Вечной Жизни.

С победным ликующим пением о поправленной, побежденной смерти шли те, кому она грозила ежечасно, ежеминутно... Пели все. Ликующий хор «сущих во гробех» славил и утверждал свое грядущее неизбежное, непреодолимое силами зла Воскресение...

«Христос Воскресе из мертвых...» пели все: и старый, еле передвигающий ногами генерал, и гигант-белорус, и те, кто забыл слова молитвы, и те, кто, может быть, поносил их... Великой силой вечной неугасимой Истины звучали они в эту ночь...

...«И сущим во гробех живот даровав!»

Радость надежды вливалась в их истомленные сердца. Не вечны, а временны страдания и плен. Бесконечна жизнь Светлого Духа Христова. Умрем мы, но возродимся.

Рухнули стены, разделявшие в прошлом петербургского сановника и калужского мужика, князя-рюриковича и Ивана Безродного. В перетлевшем плеле человеческой суетности, лжи и слепоты вспыхнули искры Вечного и Пресветлого.

— Христос Воскресе!

Эта заутреня была единственной, отслуженной на Соловецкой каторге.

Пасхальное поздравление благочинного церковей Ляховичского округа

Дорогие друзья!

В эти светлые и спасительные дни, когда «Небеса да веселятся, земля же да радуется: и весь мир видимый же и невидимый празднует, светлое Христово Воскресение», сердечно приветствую Вас вечно живым апостольским словом:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Как радостно и светло становится на сердце оттого, что всё больше наших соотечественников называют этот жезнеутверждающий праздник одним из самых важных среди всех знаменательных событий годового круга!

Пасха! Господня Пасха!

Это – высочайший, радостнейший и древнейший христианский праздник. По словам святого Григория Назианзина, он возвышается между другими праздниками так же, как солнце над звёздами, а святитель Иоанн Златоуст продолжает: «Пасха – есть залог мира, причина примирения... разрушение смерти, погибель диавола»...

Нынешний год — это год семидесятилетия Великой Победы над гитлеровским фашизмом, и он даёт нам особый повод к размышлениям о торжестве жизни над смертью, и об исполнении нашим народом самой главной заповеди Божией — заповеди самопожертвования: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за други своя»...

Ценой огромных духовных и физических усилий мы выстояли и одержали победу, которая пришла к нам в дни Святой Пасхи победного 1945-го года.

И ныне, празднуя Пасху Божию Спасительную, в духовном веселии и радости поздравляю Вас, дорогие мои, с этим всерадостным Днём и наступающим юбилеем Великой Победы:

Христос воскрес! Сегодня, братья,
Забудем в сердце мы себя,
Раскроем братские объятья
Для ближних, веря и любя!

Разделяя с Вами торжество Праздника Праздников, молитвенно желаю Вам, дорогие земляки, благословенного долголетия, доброго здоровья и всеильной помощи Божией в Ваших трудах на благо нашего Отечества!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

*С пасхальной радостью
благочинный церковей Ляховичского округа,
настоятель храма Воздвижения Креста Господня г. Ляховичи,
протоиерей Георгий Житко.*

Храм Воздвижения Креста

Господня г. Ляховичи

Контактный телефон:

(8-033) 640-59-78 (мтс)

Адрес: 225372, Брестская обл.,
г. Ляховичи, ул. Солнечная, 4.

Информационный сайт
Ляховичского благочиния:
«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»
www.hramik.cerkov.ru

(смотрите на сайте расписание богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г. Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в хозяйственных целях.

Если Вы прочли наше издание, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.

Благодарим Вас.

Редактор
прот. Георгий Житко.

Компьютерный набор и
верстка
Серафим Житко.

Технический исполнитель
Светлана Житко.